



夜宿帐篷 旅居房车 趁周末, 快来东钱湖“野”一把!

□记者 谢舒奕 通讯员 冯哲 袁春 祁珊

厌倦了城市的喧嚣与繁华,你是否也曾想过,体验一回幕天席地数星星的豪迈与洒脱?抑或变身明星真人秀节目“花儿与少年”的一员,旅居房车,日里赏景参加运动会,夜里点篝火来个草坪茶话会?这些,东钱湖为你圆梦。

刚刚入选首批国家级旅游度假区的东钱湖,首度在第七届中国湖泊休闲节闭幕式上发布消息称,东钱湖帐篷房车露营地建成营业。据悉,这是宁波首个滨湖露营地,同时也是华东地区规模最大的露营地,着实可以用“惊艳”来形容。

“帐篷房车营地的亮相,标志着刚刚跻身首批国家级旅游度假区的东钱湖,已初步建成湖泊型城市休闲综合体,构建起步行、骑行、舟行、车行皆宜的立体旅游交通网络。”东钱湖管委会有关负责人称。



【帐篷营地】 纯自然住宿体验,可容纳500顶帐篷

“小路,你来搭帐篷,爸爸给你当帮手。”本月初,家住海曙区的戚先生带着8岁的儿子一同去露营。在东钱湖上水村帐篷露营地,一幕幕现实版“爸爸,妈妈去哪儿”上演。别看小路岁数不大,照着事先打印好的“搭帐篷指南”一板一眼地动起手来,选址、撑杆、铺睡袋丝毫不含糊。同行的3岁邻居萌萌一家则选择使用基地搭好的现成帐篷,帐篷下方垫有具备防潮、防水、御寒等功能的木质隔板,即便雨雪天气亦无所畏惧。“两天时间的露营体验,我们没带任何电子产品,但孩子们却比以往任何一次旅行都开心。用露营的方式认识自然,这些是课本上学不到的。”戚先生说。

帐篷露营,正以其生态而又纯自然的住宿体验吸引着游客:醒来打开帐门,任清晨的阳光洒满,呼吸着来自湖面的新鲜空气,泡一杯浓茶;入夜后,躺在草坪上抬头就能数星星,一旁的篝火跳动着明亮的火焰,归巢的飞鸟和林间的昆虫传来悠远的鸣叫。“在这里,没有繁重的工作,没有都市的拥挤与喧闹,有的,只是一湾湖水,一黛远山,一缕炊烟,一叶扁舟。”戚先生落笔成诗。

作为东钱湖南岸沿湖风景的精华路段之一,上水村马山地块拥有丰富的山水水资源,成为当地帐篷露营活动的重要区域。在上个月成功举办露营大会上,500余顶色彩斑斓的帐篷沿湖绽放,营地户外用品展、趣味运动会、营地晚会、帐篷电影、草坪茶话会等活动助兴,有效地将稀缺的自然景观与现代时尚相结合,一时间使得我市滨湖特色帐篷露营热闹非凡。

据了解,该基地除了配备单、双人的小型帐篷,还有适合全家、闺蜜聚会使用的大体量帐篷,宽敞舒适尽享“野奢风”。“最大帐篷的室内面积约为8平方米,内部设有主客卧、客厅,至少可同时入住4人。”据帐篷营地负责人邱总介绍,该营地为游客的日常生活考虑得很是周全,公厕、公共洗浴房、投币式洗衣机和干衣机、儿童游乐设施、水电供应、无线wifi覆盖等配备齐全。



【房车营地】 配套智能水电桩,租用自驾两相宜

驾着房车去旅游,虽然这种感觉很美妙,不过也需要一些硬件支持,这其中最主要的就是房车营地的建设。与普通的自驾车营地不一样,房车营地需要通水、通电,并且能处理下水。出于这类需求,东钱湖上水国际房车露营地应运而生。

据介绍,该营地占地51664平方米,依次设置了固定房车露营区、帐篷露营区、房车休息区、活动拓展区等多个区域,可同时容纳60部房车。为了让入住游客更好地体验田园风情,一些停靠点用木栅栏围成小院,院子里设有临湖的小露台。玩累了,从房车的空间里转身到露台上,喝喝咖啡,聊聊天,眼前是波光粼粼的湖面,身后是翠意浓浓的大草坪,好不惬意。

没有房车同样玩转。该房车营地为普通自驾爱好者开辟了固定房车露营区和帐篷露营区。房车营地负责人邹经理说,该营区提供14台挂式房车方便游客租用,其中4台可开出,让没有房车的市民体验房车乐趣。记者依次参观这些房车发现,每辆房车的室内面积在10—20平方米,冰箱、沙发、厨房等一应俱全,俨然是一间星级酒店。此外,该营地还设有配套管理中心,提供户外烧烤架;如果想去草坪上睡一觉,还可以提供帐篷、睡袋等度

假休闲设施。

然而,无论哪种玩法,给房车补充供水、供电并进行排污处理是营地的关键所在。在一些房车休息区,记者发现了这个营地最为神秘的地方——每个休息区都有一个接近1米高的银色金属桩。据工作人员介绍,银色金属桩叫智能水电桩,上有两个接口,分别标注着电和水,水电桩的旁边还有一根粗粗的下水管接口。房车停到休息区后,只需两分钟便可完成水电、下水的对接。据了解,停车位的污水处理方式是,下水管连接排污管,排污管再将下水输送到度假区的污水干线。



【深度体验】 玩转周边,打造“1+N”的复合产品模式

有别于一般意义上的酒店住宿,东钱湖的帐篷房车营地选址在风景绝美的度假胜地,面向的是自由行高度发展时代的散客市场,轻建筑、重环境、精布局、玩风情,卖点主要在于情调和体验。该营地通过结合周边特色美食、景区活动、休闲度假项目组织、户外运动配套、露营地服务、基地购物平台等各大旅游版块,已逐步扩展形成“1+N”的复合产品模式。

事实上,在东钱湖体验帐篷、房车会有更多惊喜。“我们的露营产品主要为游客提供夜宿帐篷、旅居房车的体验,如果还想到附近玩点高大上、刺激的活动,咖啡屋、拓展训练、单车、沙滩摩托、哈雷摩托皮划艇、摩托艇等一应俱全。例如,露营区边上就是马山单车驿站,可提供单车租赁、能量补给、技术保障、维修清洗、旅游咨询以及免费泊车、寄存物品等一站式专业贴心服务。”营地工作人员说,现在每周都有客人参与,主要目标群体有家庭、情侣、企事业单位的工作人员等。

“在旅游业同质化与资本层面竞争的双重压力下,做出特色成为旅游经营者的生存之道。”东钱湖管委会有关负责人表示,散客化、休闲化的度假旅游时代,一方面,景区的单一门票经济已不可持续,如何拓展传统景区的效益成为各方关注的热点,在景区内配套帐篷、房车住宿业态,能有效提升景区的价值和吸引力。另一方面,帐篷、房车住宿业态作为重体验的个性化旅游产品,日渐被自由行尤其是自驾游游客青睐,返璞归真的惬意已成为现代人摆脱世俗藩篱的有效抓手,能有效实现旅游产业链的不断拓展。

据悉,随着国内自驾游群体的日渐庞大,露营地市场需求也逐渐凸显。我国著名旅游专家魏小安日前在长三角自驾游产业论坛上表示,自驾游占了全国旅游的60%。国务院办公厅印发的《关于进一步促进旅游投资和消费的若干意见》明确指出,到2020年,将鼓励引导社会资本建设自驾车房车营地1000个左右。